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解题思路
核心思路：采用二分答案法，寻找“最小跳跃距离的最大值”。即通
过二分可能的距离值，检查该距离是否可行（即移走不超过 M 块岩石
后，所有跳跃距离都不小于该值）。
check 函数：
模拟跳跃过程，从起点 (0) 开始，遍历所有岩石和终点（已将终点纳
入数组统一处理）。
- 若当前位置（岩石或终点）与上一保留位置的距离小于 mid，说明
需要移走该岩石（计数 + 1）。
- 若移走数量超过 M，返回不可行（该距离无法实现）。
- 若距离不小于 mid，则保留当前位置，更新上一保留位置。
遍历结束后，若移走数量未超过 M，说明该距离可行。
二分过程：
初始范围：left=1（最小可能距离），right=L（最大可能距离，即起
点到终点的距离）。
用 ans 记录可行的最大距离。
- 当 check(mid) 可行时，说明当前距离可以实现，尝试更大的距离
（更新 ans=mid，left=mid+1）。
- 当 check(mid) 不可行时，说明当前距离无法实现，尝试更小的距
离（right=mid-1）。
最终 ans 即为“最小跳跃距离的最大值”。



解题思路

当「需要移走的岩石数 > 最多可移走的岩石数M」时，说明当前猜测的最短跳跃距离太大，无
法通过移走M块岩石实现，因此需要缩小距离，进入左区间 right = mid - 1 

当「需要移走的岩石数 = 最多可移走的岩石数M」时，此时刚好能通过移走M块岩石实现该距
离，但可能存在更大的可行距离，因此需要尝试更大的距离，进入右区间 left = mid + 1 

当「需要移走的岩石数 < 最多可移走的岩石数M」时，说明当前猜测的最短跳跃距离太小，即
使移走更少的岩石也能实现，因此可以尝试更大的距离，进入右区间 left = mid + 1 

综合三种情况就有： 

当 需要移走的岩石数 > M 时，进入左区间 

当 需要移走的岩石数 ≤ M 时，进入右区间 
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